

国务院食安办通报 “罐车运输食用植物油乱象问题”调查处置情况

据新华社北京8月25日电 针对媒体反映的“罐车运输食用植物油乱象问题”，国务院食安办、国家发展改革委、公安部、交通运输部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家粮食和储备局组成联合调查组，分赴河北、天津、内蒙古、陕西四地开展联合调查，追查涉事产品流向，核查涉事责任人员及责任单位的违法行为，分析问题原因，理清各方责任。同时，在全国范围内组织开展全链条清理排查，从各地清查情况看，截至目前，未发现其他同类问题。

联合调查组经调查核实后认定，罐车混运食用植物油事件性质极其恶劣，违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，是典型的行为违法犯罪，必须严厉打击。

一、违法事实

涉事罐车冀E5476W相关违法违规事实。5月22日11时，司机某某驾驶涉事罐车从宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司装载煤制油(煤基费托合成粗液体蜡2#)，5月23日16时到达河北省石家庄市华力油脂有限公司，卸载全部货品。5月23日21时到达河北省衡水市武强县休息。5月24日16时从中储粮油脂(天津)有限公司装载食用植物油，5月24日21时到达河北省沧州市献县休息。5月25日21时到达山西省临汾市洪洞县休息。5月26日17时到达陕西省汉中市勉县休息。5月27日7时到达陕西省勉县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。经查，7月3日，涉事车辆(登记在河北邢台金谷仓物流有限公司名下)的实际车主高某某群为掩盖问题，指使其三哥高某某伙同河北邢台金谷仓物流有限公司负责人孙某某，找到河北石家庄民通汽车服务有限公司负责人胡某某开

具5月23日罐车清洗虚假票据(500元)。

涉事罐车冀E6365Z相关违法违规事实。5月16日17时，司机张某某驾驶涉事罐车从宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司装载煤制油(煤基费托合成粗液体蜡1#)，5月18日16时到达河北省秦皇岛衡杉科技有限公司，卸载全部货品。5月19日19时到达河北省秦皇岛市海港区等待配货。5月20日19时到达河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司等待装车。5月21日11时从河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司装载食用植物油，5月22日12时到达内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，卸载油品31.86吨。司机张某某称5月20日已做清罐处理，经公安机关现场核查，当时涉事罐车轨迹所在地周边没有符合专业要求的洗车店和移动清洗车。

二、流向追查

涉事罐车冀E5476W所运35.91吨油品，用于饲料加工11吨，其余24.91吨未售出，已全部封存。涉事罐车冀E6365Z所运31.86吨油品，已封存2.48吨；剩余29.38吨被分装销售，其中5月22日分装8.5升规格580桶4.5吨、17升规格180桶2.79吨、5月28日分装8.5升规格280桶2.17吨、17升规格310桶4.81吨、6月10日分装8.5升规格490桶3.8吨、17升规格729桶11.31吨，总计8.5升规格1350桶10.47吨、17升规格1219桶18.91吨。已销售但未使用的7.78吨已全部追回并封存，已被使用的21.6吨流向内蒙古鄂尔多斯市，未流向其他地区。

三、责任认定

我国《食品安全法》《粮食流通管理条

例》等法律法规，以及《食品生产通用卫生规范》《食品经营过程卫生规范》《食用植物油及其制品生产卫生规范》等强制性国家标准有明确规定，要求“贮存、运输和装卸食品的容器、工器具和设备应当安全、无害，保持清洁；不得将食品与有毒、有害、或有异味的物品一同贮存运输”“运输食品应使用专用运输工具；食品运输工具不得运输有毒有害物质，防止食品污染”“运输食用植物油及其制品的车、船等运输工具，容器应符合国家相关法规标准的要求”。但一些企业和个人违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，性质极其恶劣，是典型的行为违法犯罪。

联合调查组认定，运输企业负有管理责任，依据《食品安全法》《道路运输条例》给予行政处罚；车主负有主要责任，涉嫌犯罪的依法移送公安机关；司机负有直接责任，应以行为犯论处，依据《刑法》有关条款追究刑事责任；购买企业作为委托运输方负有相应责任，应依据《食品安全法》给予行政处罚；生产企业通过销售合同约定将运输和交付环节责任全部由买方承担，违反《食品安全法》有关食品生产经营者应当保证食品安全、对社会和公众负责的规定，应给予行政处罚。

涉事地区人民政府责成相关行政部门，对河北邢台卓然联合运输车队法定代表人倪某某、河北邢台皓源物流有限公司法定代表人潘合某某、河北邢台金谷仓物流有限公司法定代表人陈某某、罐车冀E5476W实际车主高某某群、罐车冀E6365Z实际车主刘某某等5人依法查处，对构成犯罪的移送公安机关依法追究刑事责任。公安机关对涉事司机要某某、张某某，依法刑事立案并采取刑事强制措施。对参与开具罐车清洗虚假票据

的河北邢台金谷仓物流有限公司负责人孙某某、河北石家庄民通汽车服务有限公司负责人胡某某、罐车冀E5476W实际车主的三哥高某某等3人，依法处以10日拘留的行政处罚。

依法对涉事7家企业给予行政处罚：对河北邢台卓然联合运输车队，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约168万元；对河北邢台皓源物流有限公司，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约151万元；对河北邢台金谷仓物流有限公司，依法处罚没款合计约192万元；对陕西勉县新力油脂有限公司，依法给予警告，没收违法所得约30万元；对内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，依法给予警告，没收违法所得约26万元；对中储粮油脂(天津)有限公司依法处罚没款约286万元；对河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司依法处罚没款约251万元。

涉事地区河北邢台是问题罐车所在地，对罐车运输失管失察，市政府分管负责同志负有领导责任，相关监管部门人员负有责任，由地方纪检监察机关依法依规追究责任。对调查过程中发现的公职人员可能存在的失职渎职不作为问题，由当地纪检监察机关介入调查。

下一步国务院食安办按照全面清查、举一反三、打建结合、标本兼治的原则，会同国家粮食和储备局、交通运输部、市场监管总局等部门，持续深入开展罐车运输食用植物油问题专项整治，严格落实食用植物油运输专车专用，以“零容忍”的态度，严惩重罚各类违法违规行为，加强全链条管理，健全完善监管协调机制，确保食用植物油安全。欢迎来自媒体记者、人民群众等各种方式的社会监督。

黎真主党对以发动大规模袭击

以进入48小时紧急状态

据新华社耶路撒冷/贝鲁特8月25日电 黎巴嫩真主党25日宣布，为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔，当天对以色列进行大规模袭击。同一天，以色列国防部说对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”，挫败了真主党的威胁。

真主党： 发射至少320枚火箭弹

在实施报复行动约一个半小时后，黎巴嫩真主党发表声明称，他们向以色列发射了至少320枚火箭弹。声明还说，真主党针对以色列的第一阶段打击“胜利结束”。以色列国防部长加兰特当天宣布以全境进入48小时紧急状态。新华社记者手机安装的预警系统显示，以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集拉响防空警报。

以色列急救组织“红色大卫盾”说，阿卡有一人被火箭弹碎片击中受伤，已被送往医院。以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的平民防御指南。位于特拉维夫附近的本·古里安国际机场部分航班一度取消。

以色列： 挫败“迫在眉睫的威胁”

以色列军方25日发表声明说，以军事

先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击，随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击。

以国防部长加兰特同日说，以军当天对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”，挫败了真主党针对以色列“迫在眉睫的威胁”。

黎巴嫩军方消息人士当天告诉新华社记者，以色列战机和无人机当天对黎巴嫩23个城镇实施了35次空袭，其间发射约70枚空对地导弹，以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，自25日凌晨开始，以色列对黎实施的一系列空袭，对当地房屋、基础设施和农作物造成严重破坏，特别是电力和供水系统。这是自去年黎以冲突开始以来最猛烈的一次空袭行动。

美以防长通话 讨论避免局势升级

以军对真主党发动袭击后，加兰特与美国防长奥斯汀通电话，以色列媒体报道说两人“讨论了避免地区局势升级的重要性”。以方称正密切关注事态发展，并将用一切手段保护以色列公民的安全。

以色列外交部长卡茨当天表示，以军是在发现黎巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩，以色列是在“行使自卫权”，“对全面战争不感兴趣”。



8月25日，在以色列特拉维夫的国防军总部，以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维(中)指挥军事行动。

新华社发
(以色列国防部 供图)

这张社交媒体上的视频截图显示，8月25日，以色列北部防空系统启动拦截。

新华社发

“电报”创始人在法被捕影响几何

法方的指控是什么

据多家法国媒体报道，杜罗夫是在乘私人飞机从阿塞拜疆抵达法国时被捕的，将于25日出庭。不过，法国官方就杜罗夫被捕一事至今保持缄默。有法国记者认为，如被定罪，杜罗夫或将面临最高20年监禁。

法国媒体报道称，法国政府相关部门正在调查“电报”平台上涉及诈骗、贩毒、有组织犯罪、儿童色情、宣扬恐怖主义等不法行为。杜罗夫被指没有采取相应措施阻止这些罪行。作为法国多个犯罪调查部门的协调方，法国内政部下属“未成年人办公室”对杜罗夫发出了通缉令，但此前并未对外公布。

“未成年人办公室”于2023年8月正式成立，旨在打击针对未成年人的犯罪。法国媒体称，杜罗夫本人知道已被法国通缉，但他还决定前往巴黎，让调查人员感到吃惊。

法国《世界报》去年6月曾报道说，杜罗夫拥有法国国籍，在阿联酋迪拜定居，经常前往法国。美国《福布斯》杂志评估杜罗夫身价超过150亿美元。

对“电报”有何影响

“电报”由杜罗夫和他的兄弟尼古拉于2013年在俄罗斯圣彼得堡创建，如今总部位于迪拜。该平台目前约有9亿活跃用户，是俄

语地区使用的最主要社交媒体平台之一，也是乌克兰危机中俄乌双方重要的发声平台。

“电报”支持用户交换加密消息、照片、视频等文件。“电报”设有“秘密”聊天模式，在该模式下服务器不会解密对话内容，并支持在一定时间后自动删除聊天记录。杜罗夫今年4月在接受一名美国记者采访时称，“电报”引起美国情报部门关注，后者曾向他了解该平台的情况，还试图秘密招募“电报”技术人员，目的可能是访问平台数据库。

对于杜罗夫被捕对“电报”的影响，俄罗斯社交网络和通信软件专业用户协会负责人弗拉基米尔·齐科夫接受今日俄罗斯通讯社采访时认为，即使没有杜罗夫，“电报”仍将继续运营。而莫斯科市杜马(议会)议员安德烈·梅德韦杰夫则在社交媒体上发文说，西方情报部门的任务是控制或者取缔“电报”。杜罗夫被捕后“电报”会运营多久，现在难以判断。此事将在全球社交媒体平台领域产生影响。

法国《世界报》网站撰文分析，杜罗夫一直深度参与“电报”日常管理，他被捕预计将对“电报”产生严重后果。“电报”由一个百余人的团队运维，据信常年亏损，需要依靠杜罗夫的个人资金维持。当前“电报”正在推进区块链与加密货币业务，试图借此扭亏为

盈。杜罗夫被捕后，与“电报”密切相关的加密货币Toncoin币值下跌了约20%。

俄方作何解读

截至目前，“电报”方面尚未对此事置评。美国社交媒体平台X(原推特)的拥有者埃隆·马斯克发文说：“这是2030年的欧洲，你可能因为喜欢一个表情包被处决。”马斯克呼吁释放杜罗夫。

俄罗斯方面表示，已要求法方解释逮捕杜罗夫的原因，但法方以杜罗夫拥有法国国籍为由拒绝沟通。一些俄方人士认为，法方逮捕杜罗夫有政治动机，可能是获取“电报”用户信息的一种手段。

俄国家杜马安全委员会第一副主席尤里·阿福宁在社交媒体上发文说，杜罗夫在法被捕表明，西方精英希望将“电报”变成一个可控的工具，就像“优兔”和“脸书”一样。俄罗斯军事观察员弗拉迪·什莱普琴科猜测，逮捕杜罗夫，是西方“为了夺取具有战略意义的通信系统的控制权”，这是对俄军事安全的直接威胁。

俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫在“电报”上发文说，杜罗夫认为他最大的问题在俄罗斯，于是他离开了，想成为一个“全球公民”，但他失算了。“对我们共同的敌人来说，他仍然是俄罗斯人。”

美以涉俄为由将多家中国实体列入出口管制清单

商务部：敦促美方立即停止错误做法

据新华社北京8月25日电 美方近日以所谓涉俄为由，将多家中国实体列入出口管制“实体清单”。商务部新闻发言人25日对此回应称，中方对此坚决反对。中方敦促美方立即停止错误做法，并将采取必要措施，坚决维护中国企业的合法权益。

这位发言人表示，美方做法是典型的单边制裁和“长臂管辖”，破坏国际贸易秩序和规则，阻碍国际间正常经贸往来，影响全球产业链供应链安全稳定，中方对此强烈不满、坚决反对。

每件最高补2000元 家电以旧换新补贴“8+N”类

据新华社北京8月25日电 记者25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

通知提出，各地自主确定上述8类家电的具体品种，鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知，各地要及时回应社会关切，做好政策答疑，并开通投诉举报监督渠道，依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

孙杨复出首战夺冠

据新华社合肥8月25日电 25日，2024年全国夏季游泳锦标赛在安徽合肥开赛。在备受关注的男子400米自由泳决赛中，代表浙江队出战的孙杨以3分49秒58的成绩夺冠，他在赛后说“这是一个好的开端”。

“我其实可以做得更好。”这是走到赛后混采区的孙杨说出的第一句话。他坦言，这四年没有比赛，对比赛的节奏和把控生疏了很多，但还是为自己的这个成绩感到高兴，“对我的复出是一个好的开端”。孙杨说，能回到泳池就很开心了，希望在今后的比赛和训练中，去更好地恢复，希望在明年有一个更好的表现。

今年5月28日，孙杨为期4年3个月的禁赛结束。25日赛后，孙杨在社交媒体上表示：“我要衷心感谢我曾经走过的每一段路，那些胜利、失败与挫折，正是它们教会我如何直面人生的重重困难与挑战，如何让自己愈发坚强与自信。”

8天变8个月，NASA决定“放弃”波音 滞留空间站宇航员 明年改乘“龙”飞船返回地球

据新华社洛杉矶8月24日电 美国航天局(NASA)24日宣布，决定让滞留在国际空间站的两名美国宇航员明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，而搭载他们前往太空的波音公司“星际客机”预计今年9月初不载人返回地球。美航天局表示，“星际客机”不载人返航能让美航天局和波音公司在其返回过程中继续收集相关测试数据，同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。

美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯今年6月5日搭乘首次载人试飞的波音“星际客机”飞船发射升空，于次日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球，但由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。两名宇航员至今已在滞留国际空间站两个多月。

德国索林根持刀袭击事件 嫌疑人向警方自首

据新华社柏林8月24日电 德国北莱茵-威斯特法伦州内政部长赫伯特·罗伊尔24日晚证实，该州索林根市日前发生的持刀袭击事件嫌疑人已于当晚向警方自首。

德国媒体援引德国安全部门人士的通报说，该嫌疑人是当地时间23时左右自首的，其被发现时浑身湿透，衣服很脏并沾满血迹，他走近警察并称“我就是你们要找的人”。罗伊尔随后在接受德国电视一台采访时证实了这一消息。

据德国《明镜周刊》报道，该嫌疑人为叙利亚人，26岁，于2022年底来到德国，并在德国城市比勒费尔德申请庇护。

据多家德国媒体24日报道，极端组织“伊斯兰国”已宣称其成员制造了索林根市的持刀袭击事件。

索林根市23日晚举行的建城650周年庆祝活动中发生一起持刀袭击事件，造成3人死亡、8人受伤，行凶者逃逸。德国警方24日先后逮捕两名可能同袭击事件有关的人。德国联邦检察院高级检察官马库斯·卡斯佩斯24日在新闻发布会上表示，不排除恐怖袭击的动机。

公告

李如强等25人：

本局依法决定撤销下列《专业技术职称证书》，现公告送达《撤销决定书》，自公告之日起30日内来我局领取《撤销决定书》，逾期即视为送达。如对本决定不服，可自送达之日起60日内向株洲市人民政府申请行政复议，或自送达之日起6个月内直接向株洲市芦淞区人民法院提起行政诉讼，逾期视为放弃救济权利。

姓名	证书统一编号	姓名	证书统一编号
李如强	B0812102000000017	罗艳	B08121020000000051
张滢	B0812102000000018	李朝胡	B08121020000000053
周志荣	B08121020000000019	李易慈	B08121020000000054
林冬	B08121020000000020	易玉明	B08121020000000055
杨云凡	B08121020000000021	廖和平	B08121020000000056
侯松均	B08121020000000028	沈雄文	B081210200000000232
丁超群	B08121020000000032	杨强	B081210200000000234
邹大喜	B08121020000000033	罗洪卫	B08121020000000236
甘杰	B08121020000000042	罗昌胜	B08121020000000237
章加林	B08121020000000043	罗家收	B08121020000000239
杨洋	B08121020000000048	罗家树	B08121020000000241
邓石磊	B08111020000000050	段杰	B08121020000000244
谢端芳	B08111020000000052		

株洲市人力资源和社会保障局